



喜迎十八大

三省媒体联动

千里跃进大别山

2012年10月15日 首席编辑 庞瑞妍 美编 曹恒丛 电话 0371-65796228

大河报 A10

扶贫开发，大别山迎来最好机遇

六安市委书记：鄂豫皖三省同山同水、同色同根，要同步同进

高端访谈

阅读提示

□特派记者 郑松波 王鲁峰 路红 文 许俊文 图

昨日中午12时许，“千里跃进大别山”采访团经过4个多小时的长途奔波，从湖北省团风县“转战”到安徽省六安市。同样饿着肚子在等的六安市市委书记孙云飞，接受了采访团的提问。一个半小时内，他畅谈了六安的“五大王牌”，也畅谈他对大别山区域开发的构想与建议。

孙云飞曾在安徽师范大学从教18年，并参与创办了该校的新闻系，对新闻、对新闻人都天然亲近。记者问得深入，他也回答得精彩。

“在这一个让人兴奋的季节，迎来一群让人兴奋的人，探讨一个让人兴奋的议题。”孙云飞的开场白很亲切。

孙云飞说，地处大别山北麓的六安市依山襟淮，是大别山区域中心城市，国家级皖江城市带承接产业转移示范区的成员城市，安徽省会经济圈合肥经济圈的副中心城市。

谈起六安的发展，孙云飞激情澎湃；谈历史，他说大别山人只讲奉献，不谈亏欠；谈起大别山振兴，他说大别山同山同水，同色同根，同样要有整体意识，深度意识，开放意识，同打一张牌，同步同进。

A | 六安发展现在打“五张王牌”

画外音：绿色牌、“红色”牌、矿产牌、历史牌、农副产品牌

青山绿水红土地，淳风古韵绣乾坤。

孙云飞说，六安的发展，现在打五张牌。首先是绿色，大别山的生态环境特别好，而且，与很多地方不同的是，大别山的山越高，山上的植被就越丰富。“比如天堂寨，就拥有非常少见的原始森林。”因为植被丰富，大别山地区的负氧离子浓度也很高，据测算，每立方厘米平均高于2万个，比城市甚至很多景区都高得多。另外，大别山还有非常丰富的中药材资源，比如列在民间“九大仙草”之首的霍山石斛，就有着很高的开发价值。

另外，六安的红色旅游资源非常丰富。在六安，游客既能了解红军是如何建立、壮大的，也能感受刘邓大军千里跃进大别山的磅礴气势。

“大别山也是希望之山。”孙云飞说，六安的第三张名片是丰富的矿产。据了解，金寨县境内探明一巨型钼矿床，其钼储量220万吨以上，达到世界第二，潜在经济价值超6000亿元人民币。此外，霍邱铁矿也是国内罕见的大型鞍山式铁矿，已探明储量16.5亿吨，居华东第一、全国第五。

孙云飞说，六安历史悠久，是中华民族古代文化发源地之一。“皋陶与尧、舜、禹齐名，被孔子尊为上古四圣。”而寿春楚文化是淮夷文化与楚文化互相影响而形成的独具一格的古文化。从目前考古情况来看，寿县是一座楚文化的“地下博物馆”，拥有楚大鼎等珍贵文物。

最后，六安的农副产品也非常丰富，素有江淮粮仓、白鹅王国、茶药宝库、丝绸之府、水电之乡的称号。六安市政府网站资料显示，全市有农副产品出口实绩的加工企业40多家，创汇超过2亿美元，占全市出口总额的60%左右，出口企业涉及草竹柳编、羽绒、茧丝绸、果菜、水产、茶叶等行业。

如今，六安将老区精神研究归纳为“立德、奉献、创新、图强”，“这种精神已经成为六安市持续发展的内生动力。”

B | 扶贫开发，大别山迎来了最好的历史机遇

画外音：助力发展，中央送来了6个大礼包

“大别山是一个整体”，从河南信阳市、罗山、光山、新县，到湖北黄冈的红安、团风，采访团每到一地，当地政府领导都会提及这句话。

昨天，孙云飞谈到同样的观点。他说，历史发展到今天，大别山的发展必须用整体的概念；要有深度意识，不能再像以前零打碎敲，各自为政。过去我们一直停留在一般性地要求党中央、国务院给予政策支持，现在我们不仅需要这种支持，更加需要鄂豫皖三省携手共同推进大别山的发展；三省携手必须有开放意识，不开放，大别山就无从发展。除此之外，还要有机遇意识和协同意识。

孙云飞认为，目前大别山的发展已经迎来了历史最好的机遇。他介绍说：今年6月18日，吴邦国委员长来到六安，进行了三天四夜的蹲点调研。最后给六安人民送来6个大礼包。第一个礼包是修一条高速公路，这条路从合武（合肥-武汉）高速的斑竹园镇一直打通到六潜高速（六安-潜山），再连接到济广高速，这条路是修建在大别山的深山腹地里，既是一条旅游路，也是一条扶贫开发路，可以把老区深山的资源送出去，把外面的资源引进来。第二个礼包是对农业产业化的龙头企业进行扶持；第三是在金寨搞一个工业园区，同时把金寨作为全国重点的对口扶贫点；第四是金融支持，以金寨为试点，探索金融如何支持老区的发展；第五在金寨建设一所职业培训学校，规模6000人，校舍、设备、师资队伍都是全国一流；第六，在大别山建一座1200千瓦的储水蓄能电站。

孙云飞说：“这六个礼包看上去是送给六安的，实际上是送给老区人民，很多工作都具有试点性质，如果做好了，就会在大别山区域推广，整个大别山都会受益。”



成片的茶园是大别山茶农的希望和寄托。

- “大别山是希望之山”
- “大别山是一个整体”
- 希望借助三省媒体的力量，让更多人关注大别山，推动大别山的发展与振兴



六安市委书记孙云飞

C | 红色精神，大别山人民不讲亏欠只讲牺牲

画外音：大别山有三次大的奉献

采访团出发六天，行走河南、湖北、安徽，一路走来，秀美的大别山令人惊艳，红色的大别山令人敬仰，但大别山的相对落后也令人心酸。因为奉献，一些大别山人，至今仍然需要扶贫。

“大别山人民为新中国做出过巨大牺牲，但历史对大别山人民亏欠太多……”采访团一位记者在提问时突然动情，哽咽不能语。

孙云飞书记久久未曾开言，他也接着动情地讲了一个故事。他告诉记者，霍山太阳乡的一个十岁的小孩到镇上上学，周一第一次菜，吃三天，然后家里又送一次菜，再吃到周末。“家里给5元钱，结果周末又带了回来。”孙云飞说，大别山地区一定要抓住发展机遇，“一方面靠大量献血，一方面完善发展自身的造血系统，让老区人民尽快摆脱贫困。”

孙云飞说，大别山人不讲“历史亏欠”，我们大别山人把这叫“奉献”。对于新中国，大别山有三次大的奉献。

为了新中国的成立，仅六安就牺牲30万儿女，这是老区人民第一次为国家做出的巨大贡献和牺牲。

第二次奉献，是新中国成立后为了解决几亿人口的吃饭问题，兴修水利、治理淮河。从1958年开始，历经14年时间，靠着人工肩扛手提，我们建成了举世闻名的淠史杭灌区，使昔日千里贫瘠之地变成了今天的鱼米之乡。如果把当时挖出的土方堆成一米宽一米高的坝子，可以绕地球16圈。为此，仅六安市就移民30万人，淹没良田30万亩。当时六安很多历史名镇、交通要道都被淹没，比如金寨县城，著名的商贸镇马埠铺镇。民间曾流传着：“来到马埠，衣冠堂堂，离开马埠，口袋光光。鲜花岭上，回头望望，口袋有钱，还来逛逛。”这样的商贸重镇也被淹到水下。如今，这些水利工程，灌溉豫皖两省1.3万平方公里良田，这就是老区人民为国家的粮食安全做出的另一个巨大的贡献。

“现在，国家正需要大别山做出第三次贡献。”孙云飞说，随着经济发展，我国经济发达地区的环境遭到一定破坏，而大别山由于相对落后，生态保护完整。如今国家提出要保护生态环境，要求我们为国家做贡献。现在找上门来的企业有很多，哪怕再大的规模，再好的效益，只要对生态环境不利，我们都拒之门外。

D | 单边联系远远不够，大别山振兴需要全方位沟通

画外音：“振兴、发展、招商、开发”成为每个人口中的热词

采访团一路走来，所到的每一个地方，从山村到乡镇，从县长、县委书记，“振兴、发展、招商、开发”是每个人口中的热词，大别山共同振兴，已成为大别山每个地方、每个人的热切愿望。三省协作发展，最紧迫的合作有哪些？

孙云飞说，需要在一起做的事情有很多——

产业方面，大别山区资源比较雷同，各个市、县可以根据各自优势，实现错位发展。这就必须加强沟通，只有互通信息，才能实现产业发展的互相避让和互相支持，避免恶性竞争。

在交通上，大别山区域的整体交通优势比较明显。但在深山区里面，尤其是跨省的道路很多还没有打通，许多“断头路”都急需打通。

品牌要同造。目前这方面做得很不够，比如，大别山著名的景区天堂寨，山之北为安徽金寨县，山之南为湖北罗田县，两地为“天堂寨”商标争夺8年之久，直到2010年才由国家工商总局最终裁决，归两地共有。此后，皖鄂两省才主动牵手，共同开发。上个月，天堂寨已经挂上五A级景区的牌子，成为大别山区域为数不多的五A级景区之一。这就是合作共赢的结果。其实不仅是旅游方面，其他方面也应共同打造，共同受益。

孙云飞说，新安晚报、大河报、楚天都市报在安徽、河南、湖北三省，更在全国都有很大的影响力，“老百姓都爱看”，希望借助三省媒体的力量，让更多人关注大别山，推动大别山的发展与振兴。

《皮肤病 不复发》科普书籍
全国免费发放

TEL: 0371-7-3062-1777-09

“小白鼠”“药盒子”而凡记述吗？

山西家皮肤病学科带头人、六口皮肤研究所所长侯志军教授亲笔题写

你还在
为皮肤病
牛皮癣
湿疹
荨麻疹
而苦恼
不已
吗？
你还在
为
湿疹
牛皮癣
荨麻疹
而自己
成为
“小白鼠”
“药盒子”而凡记述吗？

《复发》一书正式出版发行，从而终结了皮肤病治疗的真正治疗根治。

该书从皮肤疾病治疗的饮食、心理、防治、护理等方面的知识入手，提出了六口的临床案例，站在医学前沿的角度教您如何不吃药、不喷抹的方法，从而治疗皮肤病。

为配合国家疾病控制中心传染病防治公益事业，普及皮肤病治疗常识，在全国免费发放《皮肤病 不复发》一书，全国皮肤病患者及亲友可拨打免费电话400-003-4288 免费索取，由于印刷数量有限，发完为止。